

新华社北京8月5日电 国家统计局5日发布新中国成立70周年经济社会发展成就报告。报告显示,2018年全国粮食总产量为13158亿斤,比1949年增长4.8倍,年均增长2.6%。

报告说,新中国成立70年来,我国农业走过了辉煌的发展历程,取得了举世瞩目的历史性成就,不仅用不到世界9%的耕地养活了世界近20%人口,而且百姓餐桌越来越丰富,品质越来越优良。

报告显示,新中国成立初期,我国畜产品供应总体不足。改革开放后,特别是1985年国家放开猪肉、蛋、禽、牛奶等畜产品价格后,大牲畜、生猪等传统养殖业发展迅猛,家禽养殖加快发展,畜产品产量快速增加,主要畜产品产量稳居世界第一,禽蛋产量连续多年位居世界首位。此外,水产品总产量自1989年起稳居世界首位。

农业结构也在不断优化。报告显示,新中国成立70年来,我国农业实现了由单一以种植业为主的传统农业向农林牧渔全面发展的现代农业转变,农

业主要矛盾由总量不足转变为结构性矛盾,农业由增产导向转向提质导向。此外,农村土地流转深入推进,适度规模经营快速发展。报告显示,农村承包地更加有序流转。2004年农村承包地流转面积为0.58亿亩,到2018年,全国家庭承包耕地流转面积超过了5.3亿亩。同时,国家着力培育各类新型农业生产经营主体和服务主体。截至2018年底,全国农民专业合作社注册数量217万个,家庭农场60万个。

倡树“两学两比两争”

开辟高质量发展新局面

汝州市产业融合推动县域经济发展

入选全国县域经济百强县

本报讯(记者魏森元 通讯员王亚然 宋小亚)近日,由工信部赛迪顾问县域经济研究中心编制的《2019年赛迪县域经济百强研究》及“县域经济100强(2019年)榜单”在2019年县域经济创新发展论坛上发布,汝州市以地区生产总值468亿元、一般公共预算收入31.59亿元,入选全国县域经济百强县,位列第99位。

该榜单是对2018年全国县域经济综合发展情况的综合评价,从经济实力、增长潜力、富裕程度、绿色发展4个方面对全国1879个县级行政区划的经济发展情况进行评价,确定了“地区生产总值大于400亿元,一般公共预算收入大于20亿元”两大数据入围门槛。

近年来,汝州市以高质量发展为方向,积极培育新兴业态,推动产业融合。经过不断努力,汝绣农民工返乡创业产业园内一条条生产线建成投产,新兴主导产业——汝绣纺织从无到有,工业占比达11.9%。汝瓷小镇、温泉小镇、云禅森林小镇3个特色小镇同步推进,其中汝瓷小镇入驻陶瓷企业百余家。

从2015年下半年开始,该市抢抓产业梯度转移的重大机遇,招商团七下柯桥,为汝州籍企业家提供厂房、免租金,回来就能投产等政策红利,相继出台贷款、行政审批等方面80条创新创业扶持政策;设立服务中心,对缺乏资金的提供贴息贷款,缺工人的推荐工人、缺经验的提供创业培训,为返乡创业农民工提供“保姆式”服务。截至目前,3.3万名汝州籍外出务工人员回乡,创办企业6200余家,创造就业岗位9.5万个,实现了人才回归、技术回乡、资金回流的良好态势。

如今,“汝绣”商标成功在国家工商总局注册。通过四通八达的交通网络,汝绣产品远销20多个国家和地区,有力推动了地方经济社会高质量发展。

同时,该市根据“汝瓷文化名城、山水宜居绿城、豫西南区域性副中心城市”及“海绵城市、智慧城市、田园城市、健康城市、文明城市、旅游城市”六型城市的发展定位,明晰了3个小镇的发展空间和方向,重点打造特色文化旅游项目,把文化旅游产业作为新的经济增长点,促进产业转型升级。

汝绣农民工返乡创业产业园和特色小镇的建设为经济发展注入了新动能,2018年,该市实现生产总值468亿元,同比增长8.5%,分别高于全国、全省平均增幅1.9个和0.9个百分点;规模以上工业增加值同比增长9.3%,分别高于全国、全省平均增幅3.1个和2.1个百分点;一般公共预算收入31.59亿元,总量居全省105个县(市)第七位;县域综合实力位居中部百强县第36位。

山丹丹开花为什么这样红

本报评论员

深深扎根基层,真情服务百姓,叶县辛店镇人社所长谷丹丹如同一株生于幽谷中的山丹丹,开得红艳艳,开得亮闪闪。今年7月,谷丹丹入选全国“人社服务标兵”宣讲团,她“不忘初心、牢记使命”的故事在中原大地乃至全国得到传播。

这株山丹丹开花为什么这样红?这株山丹丹的故事为什么会感动大家?从8月5日本报刊发的长篇通讯《山丹丹花开红艳艳》所报道的一件件为民实事中,从群众那一句句朴实的赞美之词和一个个表达感激的举动中,可以找到答案。

心中有民。人民是天,人民是地。习近平总书记告诫广大党员干部:“忘记了人民,脱离了人民,我们就会成为无源之水、无本之木,就会一事无成。”心中有民,才能心中有情。扎根基层近10年,谷丹丹早已把真情倾

注在脚下这片土地上,早已把群众当成了亲人。她进村入户,上门向群众讲解社保政策,把业务办到群众家中,而且39个村一个也不能少,多年来已经把辛店镇140平方公里的土地走了个遍,把39个村都跑熟了。她到贫困户家走访,坐在烙锅旁的小木凳上,边聊近来的生活,边帮着递柴,吹下烟灰,翻一翻馍,如同家人一样自然。群众在你心中有多重,你就在群众心中有多重。谷丹丹眼里有群众、心里装着群众,真心实意地解群众之忧、帮群众之困。把根深深扎在农村沃土、扎在群众心中,她汲取了丰富的营养,获得了充沛的动力,使得人生之花更加饱满娇艳。

心中有责。责,即使命、担当。它是一个党员干部的素质和态度,是检验其是否合格的重要标准与尺度。党员干部心中有

责,就要在其位、谋其政、负其责,竭尽全力做好分内事。谷丹丹常年在村里蹚路、打交道,早已扛起了用绣花功夫做好基层人社工作的责任与使命。她关心贫困户,总是想方设法帮助贫困户寻找脱贫之路,不太忙时常常上门问问有啥困难;她关爱返乡创业人员,尽可能多地从政策上给予支持;她费尽心思让社保员把工作做细做实,真正把政策送及时、送到位。因为心中有责任、肩上有使命,所以她担当作为、埋头苦干,不畏艰辛、不惧困苦,一心扑在工作上、一头扎进群众中,用政策之光照亮群众生活、用炽热之情温暖群众心窝,从而赢得交口称赞的良好口碑。

心中有党。每一位党员干部,第一身份是共产党员。是党员,就要坚定理想信念,就要一心为民服务。谷丹丹在基层的摸爬

滚打中,始终不忘入党誓词,不移其志、不改其心、不忘其本。她勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头,善于接最烫的山芋,正确处理公私、情法、苦乐等关系,勤于动脑用“偏方”治疗“疑难杂症”、探索出“双卡入户、四色管理”创新性扶贫法,把辛店镇和保安镇的两个人社所的工作做得有声有色,用担当诠释信仰、用实干干出精彩。有信仰的人,心中有灯塔,信念如磐石。正是因为心中有坚定的信仰,所以谷丹丹甘心在艰苦的基层磨砺斗志、锤炼党性,忠诚履职、勤恳工作,做群众的知心人,把忠诚写在大地。

一心为民守初心,扎根基层担使命。谷丹丹的感人事迹生动诠释了“不忘初心、牢记使命”的深刻内涵,也为我市即将开展的主题教育树立了学习榜样。

长篇通讯《山丹丹花开红艳艳》引起热烈反响

用实干托起为民初心 用真情扛起服务使命

本报讯(记者杨沛洁 毛玺玺)8月5日,本报刊发长篇通讯《山丹丹花开红艳艳》,深入报道了叶县辛店镇人社所长谷丹丹在平凡的岗位上任劳任怨、服务百姓的事迹,在社会上引起热烈反响。

“谷所长干得真是好,俺看在眼里记在心上,你们写出来的,也是俺想表达的。”辛店镇蒋庄村社保员赵贵峰说,蒋庄村属于非贫困村,社保员每月的工资只有350元,比贫困户社保员的工资差了一大截。“可俺愿意干,就是因为有谷所长这样的好领导。”赵贵峰今年50岁,是贫困户,谷丹丹不止一次到他家,给予鼓励和支持,并为他提供了社保员岗位。他说,很佩服谷丹丹,一个城里娃能一心扑到这个偏僻的山区小镇。为精准

掌握社保对象情况,她走遍了全镇39个村。他愿意跟着谷丹丹这样的干部干,今后要把工作做得更好。

“谷所长敢于担当,处理起事来真让我佩服。”辛店镇常派庄村党支部书记杨小伍说。杨小伍是返乡创业的村干部,在外面经商接触过不少人,但像谷丹丹这样的还真是不多见。说起报道中该村追缴多领养老金的内幕,杨小伍感慨道,一个女孩子,不把别人的谩骂放在心上,在追回养老金后还能到对方家里讲政策,令他意想不到,这充分说明谷丹丹真正把事业放在了首位。年纪轻轻就敢于担当,处理棘手问题也很有办法,很值得村干部们学习。

叶县人社局局长朱春生读完报道后说,

谷丹丹扎根基层、服务百姓,多年如一日在农村摸爬滚打,艰苦历练,埋头苦干、任劳任怨,甘做贫困户的贴心人。她为大家树立了一个标杆、一面旗帜。全县人社系统要向谷丹丹同志学习,对标先进找差距、结合实际查不足,不忘初心、牢记使命,心系群众、履职尽责,积极推进人社工作再上新台阶。

分管人社工作的叶县县委常委、常务副县长李鹏鹏说,谷丹丹同志是叶县人社战线上涌现出来的优秀代表。她工作有思路、有方法、有热情、有韧劲,带着对人民群众的深厚感情,多年如一日,将共产党人的初心和使命具体化到为民服务的桩桩件件琐碎事务中,用实干托起了为民初心,用真情扛起了服务使命。正如谷丹丹同志所言,没有糊

弄出来的成绩,只有实干出来的精彩。“我们将不忘初心、牢记使命,持续发力、苦干实干,为建设实力叶县、活力叶县、美丽叶县、普惠叶县作出积极贡献。”

市人社局办公室工作人员程萌说:“在《平顶山日报》上看了关于叶县辛店镇人社所长谷丹丹先进事迹的报道后,我很受触动。谷丹丹扎根基层、不畏艰苦,充分体现了对党忠诚、心系群众、贴近群众、服务群众的优秀品质,生动诠释了基层人社工作者爱岗敬业、忘我工作、无私奉献、执着坚守的坚定政治品格和高尚道德情操。作为人社系统的一员,我要以谷丹丹为榜样,以更加昂扬的精神状态和更加扎实的工作作风,把本职工作做细做实做出彩。”



发展高科技产业

8月5日,工人在河南文昌电力工程有限公司车间组装开关柜。

该公司位于高新区高新火炬园,主要从事环网柜、箱式变电站等配电设备制造和电力工程安装,拥有高级专业技术人员9人,中级以上专业技术人员占职工总数的80%,年产值1.5亿元。截至目前,高新火炬园已累计引进高科技项目70余个,涵盖了电气装备、智能机械等领域。

本报记者 王尧 摄

我省对青少年近视防控工作提出硬性要求

综合医院都要有眼科服务

据新华社郑州8月5日电 记者从河南省卫健委获悉,近日,河南省对青少年近视防控工作提出硬性要求,所有县级以上综合医院都要开展眼科医疗服务。

河南要求注重发挥疾控、专业医疗机构的技术优势,预防为主、防治结合,统筹做好儿童青少年近视调查和视力不良的早发现、早

诊断、早治疗工作;完善视力监测网络,6岁以下儿童眼保健和视力检查覆盖率要达90%。

同时,河南要求大力提升近视诊疗服务能力,县级以上综合医院普遍开展眼科医疗服务;加强视光师培养,确保每个县(市、区)均有合格的视光专业人员提供规范服务。

锐意进取 开创发展新局面

——平顶山市年中经济报道之六

今年上半年,我市坚持稳中求进工作总基调,凝心聚力谋发展,实现地区生产总值同比增长7.8%,居全省第8位;规模以上工业增加值同比增长9.1%,居全省第3位;固定资产投资增长9.9%,居全省第1位;社会消费品零售总额同比增长11.2%,居全省第4位;财政运行平稳,效益提升。经济运行呈现稳中向好、稳中有进的良好态势,为实现全年经济社会发展目标奠定了坚实基础。

“半年考”交出的这份答卷,是在国内经济下行压力持续加大、多重困难和挑战相互交织的不利情况下取得的,凝聚着全市上下的心血与汗水,实属不易、令人振奋,这是我市咬定目标不放松,勠力同心、攻坚克难,沉下心、静下气,转变作风,一个环节一个环节抓落实的结果。”市发改委主任荆建刚说。

回望走过的路,步履笃定,踏足留痕。去年12月24日,市委书记周斌、市长张雷明等市领导和市直部门负责人汇聚一堂,专题研究2019年的经济工作,大家谈发展、讲问题、定举措,确定了推进“五大转型”、打造“1+7”制造业产业体系、推动经济高质量发展迈上新台阶的经济发展思路。

“多年来,市委、市政府放眼全局、洞



制图 永伟

察未来,提前谋划全年经济工作,在深入调研、掌握实情的基础上,每年年底都要召开经济工作会议,为第二年的经济发展把脉定向,已成为雷打不动的习惯。”荆建刚说。

开局就是决战、起步就是冲刺。2019年1月上旬,市委、市政府分别召开市委常委会(扩大)会议、市政府常务会议,传达学习习近平总书记在中央经济工作会议上的讲话,研究经济社会发展工作,确定2019年经济社会发展目标,确保实现一季度“开门红”。

“作为中国尼龙城建设的核心区域,上半年尼龙新材料产业集聚区完成固定资产投资31亿元,主营业务收入85亿元,工业增加值13.5亿元,招商引资、项目建设、生产经营等各项工作呈现良好发展势头。海关综合保税区建设、尼龙新材料检测中心及专家公寓、服务中心等配套设施建设推进顺利。”尼龙新材料产业集聚区管委会主任李红民说。

上半年,市四大班子领导深入产业集聚区、项目建设工地、厂矿企业调研,研究解决问题;发改、住建、工信、国土资源、电力等部门转变作风,主动上门服务,协调解决土地、审批、资金等难题,促

进各项工作顺利开展。锐意进取,改革创新,永不懈怠,扑下身抓落实!今年以来,这样的精气神在鹰城大地激荡。

——优化营商环境。我市开展12项核心指标对标优化行动,实施八大领域提升行动,加快构建“马上办、网上办、就近办、一次办”审批模式,上半年共办理政务服务事项83820件,其中47618件当场办结,当场办结率56.81%,承诺件36202件,平均办理时间2.3天,群众满意度在99.9%以上。

——推进重点项目建设。我市建立市级领导联系重点工作制度,确定37项重点工作,跟踪服务70多个省、市重点项目,促进项目建设的整体提速。同时,进一步优化模拟审批流程,重点项目审批时限压缩至80个工作日以内。

——加快工业转型发展。我市推进工业智能化改造、绿色化改造和企业技

术改造,组织开展“智能制造赶超提升年”活动,上半年入库“三大改造”项目202个,完成投资30.3亿元。

——增强发展动能。我市全面落实国家、省减税降费政策,累计新增减免税收13.7亿元,惠及纳税人49万户次。

——创新发展业态。全市建成乡镇电商服务站68个、村级服务站1000多个,形成覆盖县、乡、村三级电商公共服务体系,上半年电子商务交易额、跨境电商交易额分别增长27.5%和30.6%。

“做好下半年的经济工作,挑战和机遇并存,我们要坚定信心,保持定力,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,注重以供给侧结构性改革的办法稳需求,注重优化营商环境激发市场活力,撸起袖子加油干,下半年的经济运行定能交出满意答卷。”荆建刚表示。

(本报记者 魏广军)

壮丽70年·奋斗新时代

开辟平顶山高质量发展新境界